
حضور پدر شهید مدافع حرم در دانشکده پرستاری و مامایی تبریز؛شهیدان، الگوی دانشجویان باید باشند 
روز شنبه 17 ام آذر، حاج حسین نومی گلزار" پدر شهید مدافع حرم " وحید نومی گلزار" با حضور در دانشکده پرستاری و مامایی تبریز از نزدیک با مسئوولین دانشکده و دانشجویان دیدار صمیمی داشتند. دکتر زمان زاده رئیس دانشکده پرستاری و مامایی تبریز در ابتدای مراسم ضمن سخنرانی و دیدار صمیمی با پدر شهید گفت: شهادت هنر مردان خداست که  مثل امام حسین زمان خودشان صدای " هل من ناصر ینصرنی " سر دادند  مثل 72 تن از یاران امام، صحنه را ترک نکردند و ماندند. 
به گزارش روابط عمومی دانشکده، پدر شهید نومی گلزار در این دیدار که با ریاست، مسئوولین، اساتید و دانشجویان این دانشکده داشت، در اشاره به ویژگی های فرزند شهید خود گفت: وحید یک محقق بود. برای تمام صحبت هایش از قرآن دلیل و شاهد می آورد و همه این مباحث را بدون اینکه کلاس رسمی یا دوره‌ای شرکت کرده باشد، صرفاً با مطالعات خود مطرح می کرد و به بحث می پرداخت. مسائل عقیدتی را بدون مطالعه قبول نمی کرد! همیشه در حال تحقیق بود و هر حرفی ، بخصوص مطالب عقیدتی را ، قبول نمی کرد مگر اینکه در مورد آن پژوهش کند و به حقیقت ماجرا پی ببرد. وحید اخلاق خوب و چهره ی همیشه خندانش داشت. دست و دلباز و اهل کمک به مردم بود. همیشه با حق بود، ولی هیچ وقت به کسی بی احترامی نمی کرد حتی اگر حقش ضایع می شد. احترام به بزرگتر را واجب می دانست.
[bookmark: _GoBack]حسین نومی با اشاره به اینکه امثال وحید، الگوی دانشجویان عزیز امروز خواهند بود تصریح کرد: به غیر از جنبه های معنوی وحید، رعایت نظم، پاکیزگی و احترام به والدین مهمترین ویژگی های شخصیتی آن شهید والامقام را تشکیل می داد.
 به گفته وی، وحید در منطقه "الحراریات" شهر بیجی در شمال سامراء به شهادت رسید. از ایشان یک پسر 6 ساله به یادگار مانده است."


