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جلسه شورای فرهنگی دانشکده پرستاری و مامایی از ساعت   12-10در تاریخ 08/12/1401 در سالن کنفرانس جدید دانشکده تشکیل شد.                                                               
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	ارائه و تصمیم گیری درخصوص برنامه های فرهنگی انجمن اسلامی دانشجویان  دانشکده پرستاری و مامایی


	1. درخصوص برنامه انجمن اسلامی دانشجویان  دانشکده برای روز جهانی زن و تریبون آزاد دانشجویان مطرح شد. طبق اظهار مدیر امور فرهنگی  دانشگاه این برنامه قبلا از طریق شورای فرهنگی دانشگاه طرح شده و مورد تایید قرار نگرفته بود  و به تبع آن برنامه این دانشکده نیز رد شد.
2. برگزاری جلسات کتابخوانی پیشنهادی انجمن اسلامی دانشجویان دانشکده درساعات فرهنگی مطرح گردید و بشکل درون موسسه ای قابل اجرا می باشد. درون تشکیلاتی مشکلاتی نداشته و امکان برگزاری وجود دارد.برون تشکیلاتی نیازبه تایید در شورای فرهنگی دانشگاه وجود دارد. لیست کتاب های درخواستی برای مسابقه کتابخوانی لازم است به تایید نهاد رهبری باشد.لیست کتاب ها جهت استعلام از نهاد مقام رهبری ارسال خواهد شد.
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	ارائه و تصمیم گیری در خصوص برنامه های آتی سایر تشکل های دانشجویی تاپایان سال جاری 
*موضوع برگزاری کارگاه احیاء بزرگسالان و کودکان
	موضوع برگزاری کارگاه احیاء بزرگسالان و کودکان که توسط انجمن علمی مامایی پیشنهاد شده بود مطرح گردید. مباحث علمی اگر به تصویب هیات نظارت بر انجمن های علمی دانشکده قابل تایید باشد و عضو هیات علمی تدریس در کارگاه را عهده دار باشند ، مشکلی وجود نداشته  و لذا قابلیت اجرایی دارد. 
در خصوص مدرس غیر هیات علمی (آقای دکتر قادری)لازم است به تایید هیات نظارت بر انجمن های علمی دانشگاه برسد.
مقرر شد با مدیر گروه داخلی- جراحی جهت هماهنگی کار تیمی با همکاری چند نفر از اعضای هیات علمی دانشکده و دو نفر مدرس پیشنهادی مذاکره شود. از مانکن شبیه ساز احیاء با نظارت آقای دکتر دهقان نژاد استفاده خواهد شد. حداکثر تعداد شرکت کنندگان 30 نفر بوده و CPRبزرگسالان، کودکان و نوزادان مجزا برگزار شود.
فرم درخواست برنامه توسط اعضای هیات علمی مسءول انجمن های علمی تایید گردد و سپس در شورای نظارت بر انجمن های علمی نیز مطرح و تایید گردد.
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